
   Αθήνα, 02/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

 

ΘΕΜΑ : «Βομβαρδισμένο τοπίο» το 1ο ΕΠΑ.Λ. στην πόλη των Ιωαννίνων» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Θλιβερές εικόνες ανείπωτης καταστροφής αντίκρυσαν εκπαιδευτικοί και μαθητές, όταν 

εισήλθαν στο σχολικό κτίριο του 1ου ΕΠΑ.Λ. στην πόλη των Ιωαννίνων, μετά τη λήξη 

της κατάληψης, που ξεκίνησε στις 23 Σεπτεμβρίου και έληξε κοντά στα τέλη 

Οκτωβρίου. Στο συγκεκριμένο σχολείο, εν τω μεταξύ, δεν γίνονται μόνο τα μαθήματα 

του προηγούμενου ΕΠΑ.Λ., αλλά φιλοξενούνται επίσης και οι εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες του 1ου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) της πόλης. 

Οι περιγραφές των αυτοπτών μαρτύρων κάνουν λόγο για σπασμένα τζάμια, θρανία 

και καρέκλες στοιβαγμένα, έτσι ώστε να δημιουργούνται αυτοσχέδιες «οχυρώσεις». 

Έγινε λόγος ακόμα και για κατεστραμμένους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Η 

απελπιστική κατάσταση στην οποία περιήλθε το άνω εκπαιδευτικό ίδρυμα απαιτεί, 

όπως μας μεταφέρουν οι φορολογούμενοι γονείς, χρόνο και χρήμα, προκειμένου να 

καταστεί εκ νέου λειτουργικό. Μάλιστα, πληροφορούμαστε ότι, ο Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων του άνω ΕΠΑ.Λ. ήλθε από την πρώτη στιγμή σε επαφή με τους μαθητές, 

ικανοποιώντας, μάλιστα, κάποια από τα αιτήματά τους. Παρά το γεγονός τούτο, για 

ανεξήγητους, ίσως και ύποπτους λόγους, η κατάληψη συνεχίστηκε για μεγάλο χρονικό 

διάστημα με τα ανωτέρω απογοητευτικά αποτελέσματα.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Για ποιους λόγους δεν έχει αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά, μέχρι σήμερα, ο 

«εθιμικός θεσμός» των καταλήψεων στα σχολεία από ανηλίκους, που εξ’ άλλου, δεν 

έχουν δικαιώματα πλήρους δικαιοπραξίας, παρά το γεγονός ότι, η προ πολλών ετών 

εμφάνιση του συγκεκριμένου φαινομένου συνοδεύτηκε σχεδόν πάντοτε από 

βανδαλισμούς και μεγάλες υλικές καταστροφές στις δημόσιες σχολικές μονάδες;  
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2. Έχετε προβεί σε ενέργειες καταγραφής και εκτίμησης του συνολικού ύψους των 

ζημιών που έχουν προκληθεί από καταλήψεις σε σχολικά κτήρια σε όλη την Ελλάδα, 

κατά την τελευταία έστω 3ετία, συμπεριλαμβανομένων και αυτών του ανωτέρω 

εκπαιδευτικού ιδρύματος στην πόλη των Ιωαννίνων και ποια νομοθετικά μέτρα 

προτίθεσθε να λάβετε για τον περιορισμό του εν λόγω φαινομένου και τον αρμόδιο 

καταλογισμό των σχετικών αστικών αλλά και ποινικών ευθυνών;  

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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